

Цена № 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печорского Уезд. Исполкома и Укома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за объявления:  
об утере докум (не более  
5 стр.)—5 коп. за объявле-  
ние; от Соа. учр.—3 коп.  
и проч.—10 к. за строку  
петита.

Адрес редакции: с. Усть-  
цильма. Арх. г. Уком.

ПЛАТА ЗА 1 МЕСЯЦ: с пересылкой вне Усть-  
цильмы и с доставкой на квартиру в Устьцильме;  
для рабочих, профессионал., партийных  
и просветительн. организаций. 7 к. до  
" советских учреждений . . . . . 9 " **ПО ДО-**  
" коммерч. организ. и частн. лиц 10 " **ВОЗН.**  
**ЦЕНН.**

Подписную плату и плату за объявления следует  
вносить в Печ. Уфинотд. на тек. сч № 9 из расчета  
по существ. курсу 1 к. = 2000 Сов. руб.

Для советских учреждений Печорского у. согласно  
постановления президиума исполкома подписка обя-  
зательна. Принимается подписка от частных лиц.

№ 15 (91).

Воскресенье, 2 Апреля 1922 г.

## Неделя сельско-хозяйств. пропаганды.

9 Всероссийский Съезд Советов, выражая волю многомиллионного трудового населения сказал, что самой важной задачей советской власти в настоящее время является улучшение сельского хозяйства; без этого не возможно усиление внутренней и внешней мощи рабоче-крестьянского государства. До тех пор наша страна будет бедной, пока не будет возрождено хозяйство деревни. Вот почему 9 Съезд Советов приказал органам Советской власти не на словах, а на деле взяться за работу по поднятию сельского хозяйства.

Самая главная задача по улучшению и поднятию сельского хозяйства—это умение убедить крестьянина в необходимости и пользе вести хозяйство, не так как вели ее отцы и деды, а так как ведут его крестьяне других стран, которые имеют меньше земли живут во много раз лучше.

В 1912 году в Америке было засеяно 91 миллион десятин, работало на этой земле 36 миллионов человек, хлеба было собрано 10 миллиардов пудов; в России (где такой-же климат и почва) было засеяно 102 милл. дес., работало на них 80 миллион. человек, а хлеба было снято 8 миллиардов пуд. Значит, в Америке при вдвое меньшем числе людей, при меньшей площади было собрано хлеба больше. В Дании, где скота в 17 раз меньше чем в России, масла вырабатывается больше чем у нас почти в 2 раза.

Беда нашего крестьянина в том, что он не знает лучших способов ведения хозяйства, не знает и не верит. Он не как не может поверить, что луг с десятины которого он собирает 60--80 пудов сена может дать 100--150 пудов, та корова, которая ему дает 10--30 стаканов молока в сутки, может дать 50--60 стаканов.

Это неверие надо разбить убеждением, агитацией, а главное примером.

Управлением Земледелия проводится «неделя сельско-хоз. пропаганды». Будут в деревнях устроены чтения о том, как сделать выгоднее свое хозяйство, будут даны советы, испытанные на деле. В будущем удастся устроить опытные участки.

Но надо помнить, что недостаточно послушать советов, надо их выполнять и тогда неверие заменится убеждением в необходимости улучшения хозяйства.

Надо раз навсегда отрешиться от лозунга не проснувшегося Устьцилемского обывателя—«как-ле бат проживу» и осознать, что можно прожить во много раз лучше, но надо знать как вести хозяйство.

Чем больше будет знать крестьянин, тем лучше он будет жить.

## Ради спасения отдайте ненужное!

По всей Республике приступлено к изъятию из монастырей и церквей золота и серебра, которое не требуется в богослужении и служит только красивой роскошью.

В то время, как люди едят мертвецов, умирают тысячами и для них не на что приобрести хлеба, в храмах без всякой пользы лежит на миллиарды рублей золота и серебра. В России 4 лавры, 800 богатейших монастырей, более 60.000 храмов. В одной только Сергиевской лавре золота и серебра несколько сотен пудов (серебряные раки 20—30 пудов, пудовые паникадила, лампы и т. д.).

Подсчитано, что если все ценности церквей обменять на хлеб, то хватит голодные места прокормить 2 года.

Здравый разум говорит за то, что эти ценности надо отдать для спасения тысячей живей, для спасения той житницы, которая прошлые годы кормила нас. Нельзя смотреть равнодушно, нельзя оставаться безучастным к вымиранию уездов, губерний, имея лежащие бесполезно громадные ценности.

В Москву приезжали представители из голодных мест и от имени голодного народа просили Всероссийского старосту Калинина сделать изъятие не нужных в церквях ценностей для спасения голодающих.

Не только коммунисты говорят, что надо взять ценности для спасения голодных; на этом настаивают все, которые чутки к народному горю.

Руководители церкви в лице патриарха Тихона и архиереев обращаются к верующим исполнить свой долг спасения умирающих ближних, отдав ценности.

Изъятие во многих местах Республики началось, верующие идут на встречу. Очередь за Печорой.

Ради спасения это надо сделать.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

### Изъятие ценностей.

Архангельской комиссией приступлено к изъятию ценностей из церквей. Из 17 церквей и 2 монастырей г. Архангельска изъято ценностей 12 п. 29 ф. 12 зол. 2 доли.

Рязанской—изъято серебра 77 пудов, бриллиантов 2 ф. 28 зол. и золота 4 фунта.

В Царицыне помоголом получено от Воскресенского женского монастыря 2 п. 2 ф. серебра и др. церквей свыше 1 п. серебра.

### Голод усиливается.

В Царицыне в феврале зарегистрировано 6000 заболеваний детей. В Самарской губ. насчитывается свыше 1 300 000 голодающих детей, нуждающихся в немедленной помощи.

### Помощь голодающим детям.

Архангельская губерния берет на полное иждивение 1000 детей. Дети будут распределены по уездам и профорганизациям. Всеработнее взял 100 детей на полное иждивение.

### Рабочие—голодающим

Архангельский союз деревообделочников постановил провести двухдневную кампанию помощи голодающим на всех заводах и отчислил 10% заработка.

## Международное положение.

### Думают воевать.

Врангель хочет собирать разбежавшуюся по Европе „свою Крымскую армию“ и хочет устроить нападение на Украину. В этом деле ему помогает Петлюра и др. авантюристы. Скоро забыли они уроки, которые преподаны были красной армией при подобных выступлениях. Киевский гарнизон и представители трудящихся Киева заявили, что если Врангель и Петлюра захотят попытаться счастья, то они сумеют бить также, как били и раньше.

### Мало биты.

Атаман Семенов едет во Францию, чтобы получить помощь от русских белогвардейцев для создания нового фронта в Сибири.

### Помогают в борьбе с белыми

Призыв красных партизан к крестьянам и казакам—вести борьбу против белогвардейцев—Капеловцев имет большой успех. Ряд деревень в тылу Капеловцев объявили мобилизацию и крестьяне постановили всячески помогать красным партизанам.

### Открытие Генуэсской конференции.

10 апреля будет открыта Генуэсская конференция. К открытию ее все готово. Дания, Норвегия, Швеция и др. неучаствовавшие в войне державы созывают предварительное совещание.

## На хозяйственном фронте.

### Лесозаготовки в Пинежск уезде.

Пинежским лесозаготовительным районом в этом году на 15/III заготовлено 267.000 бревен 6 вершк. толщины. Широкие доски будут свободно конкурировать с лесом других стран. К сплаву леса в Архангельск приняты меры.

### Помогают в борьбе с разрухой.

Для поддержания Сев. железной дороги Архангельские тресты, комбинаты и хозорганы выделяют много материалов.

„Северолес“ обязался доставить тридцать пять тысяч досок и 100.000 шпал.

### К посевной кампании.

В Шепкурском уезде идет деятельная подготовка к предстоящему посеву. Ремонтируются сельско-хозяйственные орудия. Для этой цели отпущено 2550 пудов железа, которое продается по пониженной цене.

## ПРИВЕТ ВЕСНЕ.

Крепнет мороз по утрам и почам,  
Но скоро весна приближается к нам.  
Солнышко красное! Скорее взойди!  
Всю землю лучами согрей, оживи...  
Из царства холодного, ужасов тьмы  
Скорее на свет всех страдальцев зови.

Старик—мороз силится утром в ночи  
Сковать все старается в цепи свои.  
Солнышко красное! Скорее взойди!  
Все цепи страдальцев вми разорви...  
Из царства холодного, ужасов тьмы  
Ты к свету, к свободе рабов позови.

Напрасно старик ты костлявой рукой  
На нас напускаешь холод порой...  
Солнышко красное скоро взойдет  
Всю землю лучами оно обоймет...  
Исчезнут на веки все ужасы тьмы,  
В царство свободы войдут все рабы...

Старик хмуро морщится злобно дыша  
Ему ненавистна солнца краса.  
Солнышко красное! Скорее взойди!  
Света лучами всю тьму освети...  
Дай счастье народам в мирном труде  
Конец всем увидет проклятой нужде...  
Дм. Овсянник.

## Памяти почивших.

Посвящаю незабвенным  
Райрыбе, Совнархозу, Раб-  
крину.

Один за другим вычеркиваются из списка,  
тихо и мирно упочивают уездные учрежде-  
ния. Беспощадные эпидемии,—„нов.эконом.  
политика“, „упрощение Сов. аппарата“ под-  
косили и так хилый организм некоторых  
учреждений, сыграв в их жизни роковую  
роль.

Первой жертвой беспощадной эпидемии  
была Райрыба. Родившись в период усиле-  
нного размножения, взлелеенная под отче-  
ским присмотром Усовнархоза, покойница  
скоро бросила своего родителя. Потекла  
жизнь на широкую ногу. Не безупречная  
жизнь... Но уломала сивку крутые горки.  
Незадолго до смерти Райрыбу навещал Раб-  
крин. Чувя скорую ее кончину он хотел  
исповедать ее. Но выяснить Рабкрину ве  
распутна ли была жизнь покойницы—не  
удалось. Райрыба так и почил без покаяния.

Ходят упорные слухи, что тень не пока-  
явшейся Райрыбы временами бродит по  
Филиалу.

Затем в могилу сошел и сам Усовнархоз,  
оставив после себя наследником Уполгуб-  
совнархоза. Еще при своей жизни он рас-  
терял всех своих деток: первый бросил ро-  
дителя Дорожатдел, возгордился и ушел от  
отца блудный сын—Утрамот; не задолго до  
кончины самого Усовнархоза умер Куст-  
пром; страдавшая природной чахоткой, почил  
столярная мастерская.

Экономсовещание делало подушение ва  
Совнархоз задолго до естеств. его смерти,  
но оно было неудачно, ему было суждено  
дожить свои скромные дни Одинокий, за-  
бытый он тихо окончил свое существова-  
ние. Перед смертью была маленькая аго-  
ния. В бреду Совнархоз выкрикивал: „осел-  
ки. краски“...С ними на устах он ушел в  
другой мир.

Еще одна утрата—Урабкария. Смерть его  
была внезапна, скоропостижна. Не задолго  
до смерти нам пришлось слышать покой-  
ного. Сколько жизненной энергии, сколько  
планов, задач в связи с эпидемией „новой  
эк. полит.“ и „упрощения сов. аппарата“—  
и о ужас!—он сам стал жертвой этой эпи-  
демии. Видно так на роду написано. Зара-  
жение ли от Райрыбы или просто хилый  
организм не выдержал,—но на лицо факт  
утраты уважаемого всеми (за исключением  
безответств. главн. бухг.) Рабкринна.

Покойный оставил после себя расбросан-  
ное по уезду потомство.

В настоящее время имеются сведения,  
что одержимое смертельным недугом Ком-  
хов. Не встает с постели Утрамот. Мы на-  
кавуе их кончины, от которой может спа-  
сти их только серьезная операция.

Так из Советской семьи один за другим  
уходят хилые болезненные члены ее  
Семья оздоравливается... Печорец.

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Лесозаготовка в уезде.

В Печорском районе в заготовительный  
период 1921—22 г.г. заготовлено дров 3470  
куб. саж., в прошлом году заготовлено было  
1317¼ куб. саж.

Театр в деревне.

Воен. комиссией помогла была команди-  
рована в Ижмо-Печорск. уезд труппа арти-  
стов—любителей Устьцилемского кружка.  
Всего было поставлено 5 спектаклей в Крас-  
ном Боре, Щельяюре и Галове.

Дело с постановкой спектаклей, особенно  
в последних 2-х районах, обстоит плохо за  
недостатком артистов. Стремление к театру  
населения—большое. Спектакли вызвали боль-  
шой интерес. Публика оказывала содействие  
в постановке, благодарила и просила при-  
езжать в будущем.

Эта поездка доказала стремление населе-  
ния к театру при отсутствии в деревне ра-  
зумных развлечений, Уполитпросвету надо  
озаботиться оборудованием подвижных деко-  
раций. Деревня этого не может сделать без  
помощи уезда и эту помощь ей надо оказать.

Режиссер труппы П. БЕЗСОНОВ.

Сельско-хозяйств. общество в Виске.

В с. Великовисочном организовалось „сель-  
ско-хозяйственное общество“, ставящее себе

## Как в Пижму приходит почта.

В свей исполком мы с товарищем зашли  
В то время как из Устьцильмы почту привезли.  
Почта—редкий гость! С радостью ее взяли  
И рассматривать по адресам стали,—  
Куда следуют пакеты,  
Декабрьские центральные газеты:  
Одна трубка газет волисполкому,  
Другая в зырянскую область „Комі“,  
Несколько пакетов в село Замезное,  
Да еще сельсовету Кривомежному;  
Тут же срочный пакет  
В Пижмский уездный комитет.  
Во многие исполкомы здесь нашлось,  
Изрядно почты обратно отослать пришлось.  
Беда если почта и впрямь так будет получаться  
То долго пакетов не дожидаться  
Пижмскому исполнительному комитету  
Да Кривомежному сельсовету.

Нижемец Степан Нос.

целью путем организации и совместного труда поднятие на должную высоту сельского х-ва (скотоводства, огородности и др.).

Общество при числе 7 членов при паличии трудоспособных членов семьи с 15 марта приступит к выполнению намеченного о-вом плана деятельности на 1922 г. **А. ГЭНА.**

Сельско-хозяйствен. коллектив в Устьцильме.

В организовавшийся в тьцильме по инициативе ячейки Р. К. П. сельско-хозяйственный коллектив вступило 22 члена. Коллективом принят устав „трудов. земледельческой артели“, избран совет. В настоящее время приступлено к выполнению плана работ, намеченного коллективом

**Красноармейцы—голодающим.**

Красноармейцы местной команды в числе 35 человек в марте (вторично) отчислили в пользу голодающих Поволжья полуторядневный паек всех видов продовольствия.

Граждане в деле помощи голодным не отставайте от красноармейцев. **М. К.**

**Подготовка к навигации.**

Дело с ремонтом речного флота на Печоре обтегит удовлетворительно. К началу навигации будут готовы пароходы: „Республика“, „Социализм“, „Межень“, „Помощник“, „Коммунист“ и „Красноармеец“. Во время навигации будет окончен ремонт „Артельного“ и „Москвы“. К началу навигации будет готово 5 барж

## Борьба с самогонкой.

Уездной ми ипией принимаются энергичные меры по борьбе с развивающимся в уезде самокурением. Одним из центров самокурного производства для Устьцильмы была д. Карпушевка. На двях там обнаружено 4 „завода“. „Предприниматели“ предаются Народному Суду. Благой совет всем владельцам „заводов“—прекратить производство самогонки, а то они скоро пойдут за получением себе достойной награды в Народный Суд.

## Наша почта.

Библиотекарю, М. Галово. О самоуправстве Вашего волисполкома, вскрывающего письма сообщено Зав. Отд. Управл. Ижмо-Печуисполкома. Газ. „Кр. Печора“ с 1—и Вам не высылаем, т. к. она бесплатно не рассылается, а Вы и политпросвет на нее еще не подписались. В газету пишите.

Каневу Е. Г., Кипиево. Чтобы издавать газету приходится нести расходы на печатание, бумагу, пересылку и т. п., поэтому высылаем вам бесплатно 3—4 № редакция не может. Если Вы интересуетесь газетой, то выписать на деревню несколько №№ можете.

Религиозному. Заметка очень длинна. Факт используем; пишите сжато.

И. А.—ву, Ижма. Не пойдет. Стихи очень слабы.

Деду Филе. Не стоит разубеждать старух. Горбатого могила исправит. „Две старушки“ не пойдет.

П. Х—му. Не имеющие предметов для товарообмена снабжаются через К-ты взаимопомощи, которые собирают средства путем самообложения населения.

Коммунару из Денисваськи. „Наши коммунары“—передано в Ижмо-Печуком.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ:

### От Печорско о Уфинотдела.

Во исполнение обязательного постановления Архангельского Губисполкома от 1—и за № 62 о введении налога на право охоты предлагается всем лицам, проживающим в пределах Печорского уезда и обладающим охотничьим оружием зарегистрироваться в 2-х недельный срок со дня получения настоящего объявления в волисполкомах по месту жительства.

Воисполкомы охотников представляют списки своих членов в Уфинотдел на предмет исчисления налога в золотых, рублях с членов союза охотников 50 к.; проч. лиц, обладающим охотничьим оружием, 1 р. за пслугодие.

оплата налога производится советскими денежными знаками по мере дня уплаты. Суммы сборов по получению с плательщиков отсылаются в кассу Уфинотдела.

Уклонившиеся от регистрации подвергаются штрафу в десятикратном размере причитающегося с них налога

Зав. Печуфинотделом Гувалович.  
Зав. Налоговым п.-отд. Сякров.

Издатель: Печуисполком.

Редактор Редакционная Коллегия.